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Постановка проблеми. Одним з пріоритетних напрямів роз-

витку будь-якого регіону є розвиток туризму. Створення якісних 

туристичних продуктів слід розглядати як пріоритетний вектор 

розвитку будь-якої економіки, адже при мінімальних інвестицій-

них надходженнях туризм здатен забезпечувати їх максимальну 

віддачу. Наукові дослідження свідчать, що розвиток туризму відіг-

рає роль каталізатора структурної перебудови економіки, забезпе-

чує демографічну стабільність території та розв’язання низки соці-

ально-економічних проблем.  

Боратинська територіальна громада, безперечно, має високий 

потенціал у сфері розвитку туризму, виходячи з її географічних, 

природно-кліматичних, та історико-культурних ресурсів.  

Мета дослідження. Метою дослідження є аналіз існуючих 

туристичних ресурсів Боратинської громади з метою підвищення 

конкурентоспроможності та інвестиційної привабливості території, 

збільшення інвестиційних надходжень від туристично-рекреацій-

ної діяльності, формуванню позитивного іміджу та популяризації 

регіону.  

Результати дослідження. Боратинська територіальна гро-

мада розташована на території Луцького району Волинської облас-

ті, яка знаходиться на північному заході України.  

Громада межує з Луцькою міською, Підгайцівською і Горо-

дищенською сільськими, Торчинською селищною територіальни-

ми громадами Волинської області, а також з Боремельською, Під-

лозцівською та Ярославицькою сільськими територіальними гро-

мадами Рівненської області. Економіко-географічне розташування 

громади вкрай сприятливе. Відстань до обласного центру міста 

Луцька – 9,2 км, відстань до кордонів з ЄС – 160 км. Вигідне роз-

ташування, висока транспортна та логістична доступність, роблять 
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Боратинську громаду вигідною локацією для проживання та ство-

рення бізнесу.  

Площа Боратинської громади становить 185 км
2
. Громада у 

своєму складі має 24 сільських населених пунктів: Боратин (адмі-

ністративний центр), Баїв, Баківці, Вербаїв, Вікторяни, Гірка По-

лонка, Голишів, Городище, Коршів, Коршовець, Лаврів, Лучиці, 

Мстишин, Новостав, Оздів, Озеряни, Полонка, Промінь, Радо-

мишль, Ратнів, Рованці, Романівка, Суховоля, Цеперів [4].  

Населення громади на 1 січня 2021 року становило 18918 

осіб, з яких: віком до 5 років – 1482 особи, 6-17 років – 3364 особи, 

18-29 років – 2797 осіб, 30-39 років – 3103 особи, 40-49 років – 

2820 осіб, 50-59 років – 2093 особи, старше 60 років – 3259 осіб. 

Налічується понад 5700 особистих домогосподарств [1]. 

Територія громади знаходиться в межах Волинської висо-

чини і входить у морфоструктуру Луцько-Рівненського лесового 

пасма. Луцьк розташований в лісостеповій зоні типових чорнозе-

мів і сірих опідзолених ґрунтів. Грунтові води залягають на глиби-

ні 0,8 – 1,0 метра. Клімат – помірно-континентальний, з м'якою 

зимою і теплим літом. Середньорічна температура повітря стано-

вить 7,4 °С, найнижча вона у січні (4,9 °С), найвища – в липні  

(18,0 °С). Відносна вологість повітря в середньому за рік становить 

78%. Гідрографічна мережа громади належить до басейну річки 

Стир (притока Прип'яті, басейн Дніпра). Водні ресурси також 

представлені річками: Чорногузка, Полонка, Сорока, Злодійка, а 

також джерелами і штучними ставками. Водойми придатні для ку-

пання, риболовлі, водного туризму. Вздовж берегів річок на окре-

мих ділянках обладнані пляжі та зони відпочинку.  

Загалом територія громади найкраще забезпечена земель-

ними, водними та природно-рекреаційними ресурсами. Фауністич-

ні ресурси представлені рибними та медоносними ресурсами. Ме-

доносні угіддя зосереджені в основному на території індивідуаль-

них одноосібних присадибних ділянок, а також на території приро-

дних кормових угідь, луків, пасовищ. 

Історична спадщина Боратинської громади вражає своїм ба-

гатством та різноманітністю. Поєднання численних історико-

культурних пам’яток різного віку та унікальні природні ландшафти 

роблять територію привабливою для туристів. Серед туристичних 
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об’єктів та привабливих локацій, які розташовані у Боратинській 

громаді, варто виділити такі: Свято-Успенська церква села Новос-

тав; місце, де колись розташовувалася Новоставська папірня; джере-

ло «Безодня» у селі Цеперів; Свято-Михайлівський храм села Про-

мінь, Чудотворна ікона Божої Матері Пулганівської; Свято-Пан-

телеймонівський храм села Рованці, чудотворний образ Великому-

ченика і Цілителя Пантелеймона; Храм Воздвиження Хреста Госпо-

днього у Боратині; Боратинський форт; Клуб-музей історії села Баїв 

та Волинського бджільництва, перший пам’ятник бджолі на Волині; 

джерельно-водний комплекс «Криниця» у селі Баїв; музей під відк-

ритим небом «Козацька січ» села Гірка Полонка; джерело святих 

Косьми та Дем’яна; музей історії села Лаврів; храм Святої Параске-

ви села Ратнів; Свято-Воздвиженська церква села Коршів [1].  

Своєрідними туристичними атракціями є народні ремесла 

та унікальні мистецькі витвори місцевих мешканців. На території 

громади проживають майстри, що займаються виготовленням меду 

та супутніх продуктів бджільництва, створенням живописних, де-

коративних композицій та предметів флористичного дизайну; ви-

готовленням кондитерських виробів; створенням мініатюрних мо-

делей вітрильників у скляних пляшках з використанням авторської 

техніки; виготовленням військових мініатюр з пластиліну та ля-

льок-мотанок; створенням виробів у техніці «стрінг-арт» [2].  

Наявні ресурси дозволяють розвивати різні види туризму та 

рекреаційної діяльності на території Боратинської громади. Зокре-

ма, тут створені сприятливі умови для організації дитячого, куль-

турно-пізнавального, спортивного, релігійного, екологічного, сіль-

ського, пригодницького, самодіяльного туризму [3].  

Висновки. Природно-географічні та кліматичні умови Бора-

тинської громади є надзвичайно сприятливими для відпочинку та 

оздоровлення. Важливим елементом для здійснення туристично-

рекреаційної діяльності є поєднання унікальних природних ресур-

сів та історико-культурних пам’яток різного віку. Своєрідними 

каталізаторами розвитку туристичної галузі є високий рівень соці-

ально-економічного розвитку, відмінний стан транспортної інфра-

структури, можливість забезпечити циклічність в організації тури-

стичних послуг (сезонність туристичних маршрутів, розширення 
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спектру надання туристичних послуг, стимулювання супутніх ви-

дів діяльності).  

Сукупність усіх цих факторів дозволяє розвивати різні види 

туризму та рекреаційної діяльності на території Боратинської гро-

мади. Ефективне використання туристично-рекреаційного потенці-

алу сприятиме створенню інфраструктури для розвитку підприєм-

ництва,  нових робочих місць, збільшенню інвестиційних надхо-

джень від туристично-рекреаційної діяльності. Розвиток туристич-

ної сфери також сприятиме збереженню природної та історико-

культурної спадщини, формуванню позитивного іміджу та популя-

ризації регіону. 
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